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CUMLEDE ANLAM Q

20 GUNDE TEK.

RAR

Cumlenin basinda "ilk basarili organ nakli"
ifadesinden ve cumlede bu naklin bdbrek nakli
oldugunun sdylenmesinden dolayi ¢ikacak en kesin
yargl, ilk basarili sonucun alindigi naklin bobrek
nakli oldugudur.

Cevap: E

I. cumlede kisi, "Ben, yola ¢ikmaktan Urkenler
arasindayim." derken bu ybnunden dolayi duydugu
bir begeniden sz etmemektedir.

Cevap: A

Pesin hUkum iceren cumleler tahmin degil 6n
yargi cumleleridir. Yonetmenin filminin ¢cok seyirci
toplayacaginin kesin bir yargiyla ifadesi de pesin
hukiim icermektedir, tahmin degil.

Cevap: B

Parcada alti ¢izili olan “Kuguk farkliliklar
yakalayamamak, otekileri yanhs algilamamiza,
zaman zaman da mutsuz olmamiza yol

acar.” sozleriyle insanlarin kuicuk farklar
algilayamamalarinin daha buyuk ve dnemli
sorunlara neden olabilecegi anlatiimaktadir.

Cevap: D

Verilen cumlede yararh ve iyi fikirlerin, sartlan
elverigli yerlerde yetisebildigi anlatiimaktadir. Bu
cumlede anlatilmak istenen D segenegindeki
yargida verilmigtir.

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

10.

11.

Kanitlanabilen yargilar nesnel, kanitlanamayan
yargilar ise dzneldir. B, C, D ve E cumleleri
kanitlanamayan yargilardir. A cumlesi ise
kanitlanabilir oldugundan nesneldir.

Cevap: A

I ve V. cumlelerde bilim insanlarinin diger bilim
insanlarinin eserleriyle mutlaka iliski kurdugu
vurgulanmaktadir. I'deki "baglanti kurmak" ile V'teki
"iliski kurmak" sbzleri ayni dogrultudadir.

Cevap: C

Parcada kendisinden bahseden kisi bir sair degildir.
Dolayisiyla siir degil duzyazi yazmaktadir. Bu
nedenle E seceneginde yer alan soru bu yazara
yoneltilmis olamaz.

Cevap: E

I. cumlede tek cocuk olarak buyuyenlerin tatmin
olmalarinin zor oldugu ifade edilirken Il. cimlede

bu yarginin, yapilan bir aragtirmaya -bilimsel bir
kaynaga- dayandirilarak bu tip genglerde ideal
yoklugunun artmasina sebep oldugu vurgulanmistir.

Cevap: D

Parcada gecen "insanligin gelismesinden habersiz
olmak" sdzu ile degisimi kacirmak ifadesine
ulasabiliriz.

Cevap: A

“Tuzlu Su" temali Bienal” hakkindaki bu metinde alti
cizili olan “Zaman zaman yapilarin igindeki sanat
eserlerinden agikga rol ¢caldigini gorduk.” cumlesi,
Bienal dahilindeki eserlerin sergilendigi mekanlarin
odnemini, guzelligini vurgulamakta; sergiyi gezenlerin
hem eserleri hem de icinde sergilendikleri mekanlari
kesfetmesi gerektigini anlatmaktadir.

Cevap: B
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12. “Ozgurluk bir ozanin dizelerinde ak bir glivercin, bir
ressamin yapitlarinda kaba, damarli is¢i elleriydi.”
cumlesinde dzgurluge bakis agisinin farkl sanat
dallarina gore degistiginden soz edilmistir.

Cevap: B

13. “Sayfalar size kitabi kapattirmiyorsa o kitap iyi bir
kitaptir.” cimlesinde kitabi kapatamiyorsaniz okuma
isteginin devam ettigi ve bunun da surukleyicilikle
ilgili oldugu sonucuna variriz.

Cevap: B

14. Onculdeki cumlede ¢agdaslgin ve uygarligin;
bilim, teknik, sanayilesme ve kulturel degerleri
evrensel degerlerle bulusturmaya bagli oldugu
belirtiimistir. E se¢eneginde farkli kulturlerin birbiri
ile kaynasmasindan sbdz edildigi icin bu secenege
ulasamayiz.

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

15. Parcada guzel olan karsisinda herkesin ayni seyi
dusunip hissedeceginden sbz edilmektedir. C
seceneginde ifade edilen gorls ise herkesin ayni
seyi dusunup hissedemeyecegi dogrultusundadir.

Cevap: C

16. Cumlede sanatcinin siyaseti asarak insanin tum
hallerini anlatmasi gerektigi ifade edilmistir. Bu ifade
de C seceneginde yer almaktadir.

Cevap: C




B 4. GUN

TEST-2

20 GUNDE TEK.

RAR

“(Il) Digsal etkenler, kisinin icinde yasadigi fiziksel
ve sosyal cevre dzellikleri davranis iligkisi icinde yer
alir.” cumlesinde bir olumsuzluktan s6z edilmemistir.

Cevap: C

“(V) Boceklerin ve buna benzer nesnelerin
yataklarin icine dusmesi buyuk bir sikinti
olusturuyordu.” cumlesinde bir mekanla ilgili bilgiye
yer verilmemigtir.

Cevap: E

Alti cizili cumlede okuyucunun dikkatini cekmekle
ilgili bir durumdan bahsedilmistir. Buna karsilik D
seceneginde alti ¢izili cumleyle baglantisiz olarak
kitap satisindan soz edilmigtir.

Cevap: D

“Uzuntuler Uzerine gidildikge fazlalasir, bu nedenle
tzuntulerimizi de sevinglerimiz gibi paylasmaliyiz.”
cumlesinde ikinci cumle birinci cumlenin agiklayicisi
durumundadir.

Cevap: B

“Cok yonlu yazarlari seviyorum, yani yalnizca
edebiyatta degil diger alanlarda da yetkinlik
gosteren yazarlar daha ¢ok sey katabiliyor
okurlarina; Anton Cehov da bbyle bir yazar.”
cumlesinde gecgen "Anton Cehov da boyle bir
yazar." sbzunden “Bazi yazarlar edebiyattan farkl
alanlarda da yetkindirler.” cumlesine kesin olarak
ulagabiliriz.

Cevap: A

IIl. clmlede ilk Turk filmi degil, ilk Turk filmleri
arasinda yer alan bir filmden sz edilmektedir.

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

10.

11.

Amag-sonug cumleleri, eyleme sorulan “hangi
amagcla?” sorusuna cevap verir. “lyi bir yabanci
dilim olsun diye azimle caligiyor.” cumlesinde
azimle ¢alismasinin amaci nedir, dedigimizde
“lyi bir yabanci dilin olmasi” cevabini aliriz. Diger
cumlelerde neden ilgisi vardir.

Cevap: A

llk yargida resmin degerini belirlemek igin anlamin
gerekli olmadigi vurgulanmaktadir. Il. yargida da
Picasso'nun verdigi cevapta anlamayanlar olmasina
ragmen bir¢ok insanin Cince konustugu ifade
edilmektedir. Buna gore resmin degerinin anlamla
dlculemeyecegi vurgulanir.

Cevap: E

I. cumlede uyurken kalp atigI yavaglayip kan
basinci azaldigi icin daha fazla ustinduguinden
bahsedilirken Il. cumlede bu sebeple yeni dogmus
bebeklerde ani dlumlerin goruldugu anlatilmaktadir.
Yani I. cumledeki durumun sebep oldugu bir
olumsuzluk vardir.

Cevap: B

Bir siirin fazlaliklardan, susten arinmig olmasi, onun
yalin olduguna isaret etmektedir.

Cevap: A

"... brumcek ve bbdceklerde genellikle damar
ve bizimki gibi bir kan yoktur." cumlesinden E
secgenegine ulasilir.

Cevap: E
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12. “(lll) Konu sec¢iminde boylesine titiz davranip
uzerine kafa yordugu bu romanin dili icin de kegke
aynisini yaptigini sdyleyebilseydim.” cumlesinde
“itiz” sbzcuguyle olumlu, “dili icinde aynisini
yapsaydil” sozuyle olumsuz elestiri yapilmigtir.

Cevap: C

13. A, D ve E seceneklerinde yer alan sorular “Her
ikisini karsilastir.” yonlendirmesiyle baglantilidir.
B segenegindeki soru “Bunun nasil oldugunu
adim adim anlat.” yonlendirmesiyle ilgilidir. C
seceneginde yer alan sorunun ise pargada
bahsedilen ydonlendirmelerle bagi bulunmamaktadir.

Cevap: C

14. Pargadaki "Insanligin ortak sorunlarini igleyen tek
bir eseri bile yok." cumlesi yazarin evrenselligi olan
konulari islemedigini, dolayisiyla da evrenselliginin
bulunmadigini gostermektedir.

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

15. Sifat tamlamasi bir tutulup, "Icimizdeki Evren" adli
eserde anlatilanlar bir tutulmalidir. Bu sayede dogru
bir sekilde cumleler birlestiriimis olur. Bu cumlelerin
dogru birlestiriimis hali C segeneginde verilmistir.

Cevap: C




